

華岡親善團培訓 26日至28日大恩國際會議登場 專業豐富訓練課程一把罩 教職員體驗彩妝神奇之美

【文／黃珮瑜】第6屆華岡親善團儲備團員培訓將至97年6月26日至28日舉行，邀請國內知名的國際禮儀講師田玫瑰老師、簡郁菁老師蒞臨指導，今年首度開放彩妝課給全校教職員參加，凡是對彩妝課程有興趣的教職員可以先行至公關室報名參加，現場指導體驗彩妝神奇之美。

親善團為期三天的培訓課程，在大恩國際會議廳與親善團員們一起相見歡，豐富課程的專業訓練邀請經驗豐富、國內相當知名的國際禮儀講師－田玫瑰老師指

導，使團員們未來能以翩翩之姿，有禮行天下！

田玫瑰老師，對於國際禮儀及美姿美儀有專業了解，曾任中華民國禮儀推展協會的國際禮儀特約講師，1111人力銀行的形象顧問暨講師，中國媽媽與中國小姐選美儀態訓練講師，田老師的禮儀專業也是許多大學院校、時尚機構與雜誌、企業公司培訓員工儀態時的藝術總監。

前中天電視台資深記者、承新傳播公司製作人、前安侯建業會計事務所企業形象管理部副理簡郁菁將主講形象建立與形象管



練與形象建立管理，告訴團員們該注意與學習的事，有溫暖的微笑和機靈的反應相當重要，透過訓練讓親善團員懂得如何策略推廣文大，使每位貴賓對文大留下好印象。



暑期學生活動多 教官呼籲安全最重要 正確防護避免涉及不良場所 工讀職場多諮詢

暑假將屆，為維護學生健康及安全，請本校各單位利用相關活動、集會、家長聯繫等方式，加強宣導安全預防工作，使學生能夠建立正確的自我安全防護觀念。並請積極鼓勵學生從事有益身心之休閒活動，以避免學生涉足不良場所或從事無安全規劃之工作，肇生意外事件。

一般而言，學生在暑假期間可能發生的危安事件，可以就從事活動的型態來做區分：

一、活動安全：

學生於暑假期間往往會從事大量的休閒活動，依活動的場地不同可以進一步區分為室內活動及戶外活動：

(一) 室內活動：

室內活動包含圖書館、電影院、百貨公司賣場、KTV、室內演唱會、室內團體活動等，從事該項活動時，首先應注重逃生路線及逃生設備的熟悉，請提醒學生熟習相關消防（逃生）器材如滅火器、緩降機等之使用方式，方能確保學生從事室內活動時之安全。其次，應告誡同學避免前往網咖、舞廳、夜店等出入份子複雜的場所，以免產生人身安全問題。

(二) 戶外活動：

戶外活動包含登山、溯溪、戲水、戶外體育活動、戶外團體活動等，從事此活動時，首應注意天候及地形之熟悉，於遭遇天候狀況不佳時如颱風過境、大潮、

豪雨，應立即停止一切戶外活動；各學生團體從事登山、溯溪、戲水等校外活動，均應有周詳之規劃並向課外活動組及軍訓室報備管制，除可避免危安事件發生外，亦可避免社會救援資源不必要之浪費。對於在山區進行調查或研究之師生，相關單位應事前做好相關安全規劃及緊急應變措施，以確保人員安全。而且學生也應衡量從事此活動時，自身之體能狀況及所需相關裝備是否完備，方能充分享受戶外活動之樂趣，降低發生意外事件之可能性。

三、交通安全：

根據教育部校安中心的統計顯示，校外交通事故為學生意外傷亡的首要因素。暑假期間學生可能因為參加活動、打工兼職等因素，使用交通工具的機率大，因此提醒同學一定要注意自身的交通安全，切勿酒後駕車及危險駕駛，尤其駕駛期間應遵守各項交通規則及號誌、標誌、標線與交通服務員之指揮，減速慢行，以策安全。

暑假期間校外教學活動頻繁，使用大型交通運輸工具機率趨增，為維護學生校外教學活動安全，盡量選擇知名企業公司打工。其次應注意有關薪資、勞健保等相關福利待遇措施是否完善。再則要注意工作場合的危安因素，包括人（老闆、同事之品德操守）、事（工作性質與內容是否正當）、時（工作時數與時段）、地（工作地點及使用者器械）等，都必須確實瞭解評估，最好由父母陪同前往瞭解，方能避免在工作當中肇生危安事件。另教育部訓委會與行政院勞委會、行政院青輔會、中華民國工作傷害受害人協會等均積極為青年學子打工權益維護而努力。學生暑期投入打工前，對於職場各項陷阱、詐騙花招及如何防範因



動如：飭車、吸食毒品、竊盜、販賣違法光碟軟體、從事性交易（援交）等。近年來逐漸增多的電腦網路犯罪事件如：竊取他人網路遊戲虛擬貨幣及道具、入侵他人網站竊取或篡改資料、散布色情圖片或動態影像等，同學們應了解其刑事責任，避免犯法行為之發生。

學生校外安全預防宣導工作不僅重要，更能降低學生遭受傷害可能性。因此各單位師長應本著教育工作者的愛心與耐心，利用各種機會向同學宣導各種安全預防觀念，使學生能夠學會自我保護之道，建立應有的危機意識，方能讓學生在暑假期間享受快樂、安全的休閒活動，進而達到身心調劑及學習成長的目的。

五、學生發生意外事件之通報與聯繫管道：

學生於暑假期間發生各類意外事件，可運用各級學校校園安全及災害防救機制聯繫電話請求立即而有效之協助。本校軍訓室有專責值勤人員實施24小時服務，校園安全專線電話：(02)28616630、0968846630。



文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

第451期 中華民國97年6月25日

發行人／張鏡湖 社長／李天任 顧問／陳虎生、施登山、郭瓊俐
 素編／李文瑜 攝影／戴見安 美編／華岡印刷廠
 華夏導報網址／<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵／editor@staff.pccu.edu.tw
 地址／台北市陽明山華岡路55號 電話／(02)28610511 轉13602
 華岡超媒體
Hypermedia

李校長敬致華岡師生的一封信

迎向挑戰 華岡人奮起

華岡蛻變如雨後彩虹 奮起迎接每一個挑戰

去年十一月初，在兩週之內全校接受了高教評鑑中心的系所評鑑訪視。當時大家齊心協力準備資料的記憶猶新，如今公布了評鑑結果，在103個受評單位中，有2個未通過，22個待觀察，令人相當遺憾與失望。雖然大家都盡了力，但結果不佳卻是事實，學校沒有能完整地捍衛華岡辦學的榮耀，謹代表校方，向所有關心愛護中國文化大學，曾經投注心血灌溉這片華岡園地的所有師生、校友及家長們致歉。回顧創辦人46年前築路藍縷，披荆斬棘，初闢華岡辦學基地以來，歷經多少人的辛勞與血汗，才成就了這片中華文化的復興基地。個人身為華岡的一份子，除了備覺光榮，也深感責任重大，更為此次未符期望的評鑑結果感到汗顏。

暑假臥薪嘗膽 推動系所整併拉近評鑑值

在十天之內，我們會與校內每一個單位會談，請大家踴躍參與，提出對華岡的興革建議。而這個暑假，就是臥薪嘗膽之時。除了傾全力延攬優秀教師外，系所的整併與不適任教師職務的調整，也即刻展開。在下學期開學之際，請每一系所提出學術活動計畫；編印學習地圖，指導學生選課；辦理全校學生英文檢測、資訊能力檢測與國文能力提昇計畫；開辦服務學習，強化輔導就業；架設全校學術與藝術網路平台，推動跨系所的研究計畫。總之，明年評鑑之前的重要點在確立營造一個適意的學習環境，構築理想的軟硬體平台，提供良好的教與學條件，經得起外界最嚴格的檢視。更希望每一個華岡的學子都能在畢業時揚帆啟航、順利就業、滿載而歸。

珍惜華岡一切 孕育有為有守青年

我們珍惜目前所擁有的一點一滴，舉凡C化的上課教室、充裕的儀器設備，努力授課的老師、全國藏書量第五的圖書館、我國第一所大學博物館及傲視亞洲的體育館的優質空間外；更感謝平日辛勤默默地為我們付出的每一位華岡同仁，包括不論颳風下雨都守候在華岡路上的交通隊同學與那些在館樓內辛勤負責清潔打掃的朋友。我們期盼結合上課認真、備課週詳，研究專精的老師，聽講認真積極發問，求知若渴，洋溢著青春活力的同學們，還有人傑地靈的自然景觀，華岡正是孕育培養有為有守青年的理想所在。

總統提名新任監察委員 本校教授佔三位居全國大學之冠

縱然有系所未能被評鑑所肯定，卻絕不是同學們的過失，更不代表我們的學生比其他學校差。相反的，在校園各個角落中用功的



學子，都是師長眼中努力向上的好孩子、好學生，也是國家社會未來的中堅人才。本校的畢業生，剛在今年的遠見雜誌與104人力銀行舉辦的全國大學生評價調查中，榮獲全國就業能力提昇最快，最具發展潛力的第4名，素質提昇最多的第8名，這正足以證明本校畢業同學的素質，備受社會與企業界的肯定。而最近公布總統提名的監察委員人選，本校教授即佔了三位，是全國大學之冠，可見本校師長多麼地受到政府重視。

歷任的師長、歷屆的畢業校友，凝塑了文化華岡，大家的群像交織出華岡「質樸堅毅」的風貌。基於這種種質質，我們不會輕易被挫折擊倒，更不會因為一時的不順遂，就懷憂喪志，我們永遠鎮定地面對變局，積極建設，且永遠以華岡為榮。

需要您協助 攜手迎向挑戰

團體的榮耀，有賴每一份子的維護；現在，中國文化大學需要您的那一份投入！集合眾人的意志力與執行力，學校會像雨後天晴那一道橫跨天際的彩虹，華岡要蛻變為更具創意、活力的教學、研究和服務的基地。未來的一年，就是華岡的關鍵年；在評鑑之前，師生們齊心，多幾分準備，多一些投入，多幾分努力，加上無價的創意與堅持的理念，讓我們以實際的成果展現，讓社會大眾刮目相看。

請告訴我，我們可以一起為華岡做些什麼？我需要您的協助，也等待與您攜手迎向挑戰，共同為您我的未來，和華岡的前景打拼。而此刻—正是華岡人奮起之時。

